

# 多人三甲医院挂号后 被带去民营医院“看专家” 记者调查：不查病情直接让打针

近期，市民彭先生（化名）向重庆市12345政务服务便民热线反映称，多人以挂错科室、专家为由，在三甲医院四处游荡，诱导中老年就诊患者换到一家名为重庆军康中医院（以下简称“军康中医院”）的民营医疗机构看病。

记者暗访这家医院发现，所谓的“诊室”，不见任何许可证书，院内工作人员不细查患者病情，直接让打针吃药。

## 多人直呼换医院看病被坑

彭先生向记者介绍，近期，自己的亲人去新桥医院看病，老两口在医院看到，有很多人围着其他患者做思想工作，说有专家教授在军康中医院上班，不用排队直接看病，然后就看到有患者跟着这些人走了，等患者再次回来时，发现手里拿着开的大包小包的药，几大千元直接没了。

在社交平台，记者注意到，近期，也有多位网友反映称，被人以相同形式诱导带去军康中医院。

女网友“小兰薯”晒出自己向军康中医院支付的3000多元截图表示，自己最近带妈妈去新桥医院看病，是提前在医院挂好专家号，取号时间内，被人盯上。“有人告诉我挂号不对，应该去军康中医院找专家罗医生，期间，三四个不同的人来为我们推荐军康中医院，去了之后，医生说是慢性病得长期治疗，不然容易抑郁，于是在医生引导下，开了一堆药，付款3000多元，回家网上一搜价格惊呆了。”她表示，网络平台显示，这些药品售价在几元到十几元不等。

此前，也有网友称，自己的妈妈去新桥医院挂号，也是被人告知挂错科室，换到军康中医院看病，“开了几盒药，600多元，网上一搜，这些药品几块钱，最贵的也就二三十。”

## 新桥医院表示不要轻信

近日，记者来到新桥医院看到，不管是入口附近还是院内，都有不少巡逻人员，醒目位置也张贴有一些注意事项，提醒患者不要轻信陌生人。

记者蹲守多时发现，在该院门诊2号入口旁，两位中年女士一直小心翼翼地试图靠近前来的患者，既非提供住宿也不提供停车位，见同伴试图进入医院内部，其中一位女士还提醒道：“别进去，到处是监控。”同伴进入医院后，左顾右盼，最终，在患者较多的取药窗口前的座位坐下，一边四处张望，一边语音回复微信：“他们医生都有号，只要你去。”见记者靠近，这位同伴非常警觉，赶紧闭嘴起身，从门诊大厅迅速离开，之后，消失不见。

医院巡逻人员向记者表示，以前的确有人反映过类似情况，但需要抓到现行，他们才好移交警务室进行处理。

记者拨打了新桥医院咨询热线电话，接线人员表示，并没有听说新桥医院有专家在军康中医院坐诊，患者进入医院，如果发现有人“套近乎”，不要轻信，医院虽然一直安排有人员巡查，但一些“医媒子”防不胜防，见到工作人员靠近就会走开，隐蔽又警惕。

## 记者实地调查仅一位医生信息

中午时分，记者又来到位于九龙坡区杨家坪的重庆军康中医院。

在医院内部，记者看到，名医信息栏上，仅张贴有一位医生的相关信息。院内一位穿着黄色格子外套的男士靠近称，这里是看中医，需要服用中药长期治疗。很快，另一位穿着白大褂的男士也出来表示：“我就是医生，可以看病。”

记者注意到，穿白大褂的男士与张贴栏上的医生并非同一人。

记者谎称面部有些过敏（实际情况并非如此），该男士直接表示，自己就是皮肤科医生，可以看病。

随后，他引导记者进入一间房间，房门没有任何科室介绍与信息提示，房间内，除张贴有皮肤病的一些案例外，也未看到任何关于该男性作为医生的信息介绍。

当记者再次提出面部有些过敏、泛红，该男士并未仔细检查记者面部情况，而是直接表示需要打针、涂药，要抗病毒，提升免疫力，治疗周期至少在一周，需要每天花费300多元，并表示：“肯定会有效果，用药一个星期后，基本就没有什么问题了，如果觉得费用有些贵，也可以每天为单位进行交费。”

记者询问他是否能开具处方，是否有行医资质。对方表示，相关执业证书没有带过来，所以没有悬挂，相信就来看（病），不相信就不看。



新桥医院门诊大楼，不少人排队。



军康中医院，名医专栏只有一位医生信息。



## 涉事医院

### 被列为失信公司 因违规被罚

企业信息平台显示，重庆军康中医院有限责任公司，成立于2015年，拥有多个行政许可；工商信息显示，其为营利性医疗机构，经营范围包括中医科、内科、外科等，目前是存续状态。

企业信息平台风险提示，该公司存在多个风险，是最高人民法院所公示的失信公司。另据九龙坡区人民法院相关案号信息，该公司被法院列为限制高消费企业。去年11月，该医院还曾因使用未取得处方权的人员开具处方、未将《医疗机构执业许可证》和医务人员资质情况公示，被九龙坡区卫生健康委员会处罚。

## 九龙坡区卫健委

### 已介入调查，将重点关注

《重庆市医疗机构管理条例》第三十二条第一款规定，医疗机构应当将《医疗机构执业许可证》、诊疗科目、诊疗时间、医务人员及其资质情况、收费标准等公示于明显位置。

对此，九龙坡区卫生健康委员会相关工作人员回复称，军康中医院属于民营医疗机构，未悬挂相关医疗资质肯定违规，此前，因为存在种种问题，他们就对该医院进行过处罚。近期，他们也接到过患者类似投诉称，在别的医院挂号时被人诱导，然后被人带至军康中医院，花大价钱看病后回家，才意识到不对劲，为此，卫生健康部门相关人员也去到医院进行现场了解。相关人员还表示，关于是否存在医托，他们将介入调查了解，同时，也需要多部门联合介入取证认定，此前，他们也曾多次去到现场蹲点，但没有抓到现行，建议投诉的患者注意取证，并提供证据，他们才好进行进一步调查，“接到记者反馈后，我们已安排专人去到医院进行查看了解，一旦发现违法违规行为，将严惩。后续，我们将对该家医院进行重点关注。”

## 律师说法

### “医托”非法获利，涉嫌诈骗

北京市康达（重庆）律师事务所高金宽：单纯看某个人从医院拉患者前去其他地方就诊的行为，应该属于扰乱公共秩序的情形。但是，如果为获得非法利益，通过虚构事实、隐瞒真相的方式，欺骗患者前去指定地方就诊，那么，这个人就是通常讲的“医托”。这属于典型的诈骗情形，涉案金额较大，就会涉嫌诈骗罪。

如果“医托”还通过恐吓、威胁或者要挟及其他暴力措施，迫使患者前去就诊，那么，就可能同时涉嫌敲诈勒索、强迫交易等犯罪。与医托合作的医疗诊所、医馆或者“医学专家”等，如未取得相关医疗资质或者执业资格，还可能涉嫌非法行医犯罪。

据新重庆-重庆日报

## 如果你遇到

霸王条款、价格刺客、装修问题、保险不理赔、新车变二手车、缺少少两、消费欺诈、食品安全、网购猫腻等消费维权问题。

## 我们将做到

深入调查并客观报道，同时还将联系权威律师为消费者答疑解惑。



扫码  
报料